

# 过期药回收箱,不少直喊饿

## 有时一个月也没人投送,许多市民不知回收这事

本报7月1日讯(记者 马云云 实习生 刘秦) 为方便市民处理过期药品,济南在全市186个定点药店设置了过期药品回收箱。1日,记者调查发现,不少市民不知道有过期药回收这回事,有人虽然知道,也心存误解,甚至以为回收药是可以被二次利用的。对此,济南市药监局有关人士表示,定点回收的过期药品都将被集中销毁。

1日,记者来到位于西门、槐苑广场、花园路等处的过期药回收药店,每个药店内的显眼位置都放置一个高约1.2米的白色木箱,箱子上部设有20厘米长的药品投放口。有些药箱内的药品比较多,有些药箱内的过期药则寥寥可数。

花园路漱玉平民大药房内的药箱内已经盛了一半过期药,药店店长董先生介绍,几乎每天都有市民来投放,“每个月能有八九十人,能收到1000盒左右的过期药。”趵突泉附近

的一家药店每月能回收一两百盒。不过也有不少药店的回收情况不太乐观,位于经六路的一家定点药店,每个月大约只能收到十盒左右,有时一个月也没人投送。

对这种情况,一家定点药店相关人士分析,这与市民对过期药回收认识不足有关。事实上,就算在那些投放情况较好的药店,来投药的也大多是药店的老顾客,而且以老人居多,很多市民尤其是少进药店的年轻人并不知道有过期药回收这回事。

记者在大街上随机采访了十几位市民,其中只有两人听说有回收过期药品的“小药箱”,其他人大多把过期药品直接扔进垃圾桶。

一家药店店长说,不少市民认为,药店回收药品是要进行二次利用的,“这不可能,只要过期,我们都处理掉。”济南市食品药品监督管理局相关人士表示,各药店收集的药品将定期被送到济南市食品药品监督管理局,然后拉到济阳,由指定的企业进行销毁,“绝不会被再次利用。”而且在回收现场,药店会当面清点药品并撕毁包装,“防止药品再次流入市场”。



在一家药店,工作人员正在整理过期药品。 本报记者 马云云 摄

## 药品比普通垃圾污染严重

药监部门提醒:家有过期药,及早投回收箱

本报7月1日讯(记者 马云云 实习生 刘秦) “如果市民家里有过期药,要及时送到定点回收点。”济南市食品药品监督管理局有关人士提醒,过期药放在家中,容易被误食,混在垃圾中对环境污染较大。济南市药监局药品市场监管处一位负责人表示,如果处理不当,过期药品潜在的危险会很大。他介绍说,过期药品不及时处理,容易被误食,而且药品带有很强的污染性,如果随意丢弃或者与生活垃圾混在一起处理,会对环境造成严重

污染,“这种污染比普通垃圾严重得多”。更可怕的是,这些药品一旦落入不法商贩手中,很容易被换上包装重新销售,危害他人。

正因为如此,从2005年开始,济南市就开始着手建立过期药品回收机制,截至目前,已在全市186家药店设立了过期药品回收箱,回收过期药品104万盒(瓶)。济南市药监局相关人士表示,这些药店都是表现较好的企业,市民可以放心。万一有私自倒卖过期药的情况,一经举报,将被取消定点回收资格。

## 常用药随买随用,多存易浪费

本报7月1日讯(记者 马云云 实习生 刘秦) 记者在1日的走访中发现,不少回收上来的过期药都是常用药,浪费现象严重。业内人士提醒,常用药随买随用即可,市民不必多存,以免造成浪费。

在一家药店的回收箱内,有大量过期的常用

药。该店工作人员介绍,每个月回收的药物中,常用药能达到一半左右。“其实没有必要”,工作人员说,一些常见病只需要少量药物就能治好,而且药店内的常用药量很大,市民可以随买随用,没必要大量购买,这样很容易过期,造成浪费。

编辑:修伟华 组版:陈华

**协和学院**  
短消息大赛  
咨询热线:96706

**“入口无小事”百脉泉矿泉水提醒您:**

**食品安全重于泰山 健康好水生命之源!**

医学博士李时珍在《本草纲目·水部》中有这样记载:“药补不如食补,食补不如水补,水乃百药之王。”

科学考证,成人身体70%由水分组成,儿童体内的水分占80%,作为人体必需和珍贵的微量元素,钠、钾、钙、镁等元素主要来源于食物,但水中的微量元素多以离子状态存在,更易被人体吸收。

世界卫生组织调查,人类疾病80%与水有关。有关资料显示,每100人中有24%的人因不喝好水而患病。

百脉泉矿泉水是省内为数不多的经“偏硅酸”认证的天然矿泉水,采用独特多道工序,确保了水质卫生。清甜、水分子团体积小、渗透力强,能增强细胞的活力,改善人体酸碱平衡,并能延缓人体因食物引起的弱酸体质,增强人体免疫力。

山东百脉泉矿泉水有限公司  
Tel: 0531 - 85196288 87175518

身在泉城,我们不喝泉水喝什么? **把泉水搬回家!** 好水喝出健康来!